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Egész
Előfizetési árak : Szerkesztőség és kiadóhivatal:

évre 8 korona. — Félévre . 4 korona. ! Felelős szerkesztő : Igmándy-utCZa 60 Szám.
Negyedévre . 2 korona 50 fill. BárvárthGyula.
Egyes példány ára 20 fillér. — j Kéziratot vissza nem adunk.

Önző jótékonyság.
Az úgy ne vezet jótékonysági egye­

sületek az utóbbi esztendőkben roha­
mosan növekedtek. Néhány kényelem- 
szerelő, jómódot kedvelő és munkát 
megvető úri ember összeállt és meg­
alakult egy-egy betegsegélyzö, temet­
kezési vagy kiházasitási egyesület, ezé- 
gérül használván a jótékonyságot mint 
olyant.

Igen, a jótékonysággal a mai kor­
rumpált világban lehet gseftelni, a köny- 
II yen hivő naiv embereket lép re csal­
ni. és a vezető egyéneket hizlalni.

Hadd dolgozzék az a szegény 
ember, hadd kuporgassa, rakja össze 
filléreit, ha hetenkint be akar fizetni 
valamelyik jótékonyság egyesületbe, 
hol jótékonyságot gyakorolnak, hol az 
emberiség javát, előnyét, jövőjét tart­
ják szem előtt az önzetlen vezetők.

A nép meg hisz vakon, megvonja 
szájától a falatot, nehogy elmulasza a 
heti befizetést, melyért ellenszolgálat,ott 
kap. Hogyne Íme mikor Ígérnek eget 
csillagod, mikor hitegetik, ámítják.

Csak idővel kerülnek napvilágra a 
turpiságok, szélhámoskodások manipu- 
lácziók, melyeket az önzetlenül vezető 
elemek elkövetnek a jótékonyság je­
gyében - saját zsebük javára,

A saját szempontjukból 
igazuk volna, úgy okoskodván, 
ha már jótékonysági 
bolondok voinák, 
gunkkal nem 
ságot, hisz elvégre annyira önzetlenekj 
nem lehetünk.

Csak nemrégiben is felfüggesztette 
a belügyminiszter a „Margittal kiháza-1 

sitási egyesiilet“-et, mert rájöttek 
hogy a vezetők panamáznak,
Iáinak,
gény ember pénzét. Botrányos vissza-i

j élések, hanyagságok, undorító csalások 
történtek eme egyesület kebelében.

Az uttóbbi időben számos ilyen 
jótékonysági, emberbarát! egyesület fel­
oszlatását rendelte el a belügyminisz­
ter. a miből látni lehet, hogy erélye­
sen lépnek föl mostanában ezen egye­
sületek ellen.

Sorra vizsgálják a külömbözö ne­
vek és ezimek alatt keletkezett jóté­
konysági, humánus egyesületeket, és 

a legparányibb visszaélésre banyai­
ak adnak, nyomban felfüggesz- 

öket.
Meg kell akadályozni a nép el- 

becsapását, félrevezetését, le 
kell Iálltam" a leplet a mások pénzén 
élősködőkről, éredemszerint kell meg­
büntetni azon egyéneket kik a saját zse- 

kényelmük előmozdítására ajóté- 
meglopják, meg-

mintlia 
hogy 

egyesület vagyunk ha
sagraha elsősorban ön ma- ...tik

gyakorolnánk, jótékony-1

ámitásál.

arra
manipu-, bük

a maguk javára fordítják a sze- konyság örve alatt,
csalják, emberbarátaikat.

Halottak napján.
Pereg a falevél n dóricple fákról,
Rég elszállt a madár a lombtalan ágról, 
Nem zeng a csalogány, nincsen madár ének, 
Merre a szem tekint, mindenütt engészet 
Köd borul a földre, mint egy süni fátyol 
Természet és ember ma egyaránt gyászol.

Fényüzönbcn úszik a csendes temető,
A holtak honába tengernyi ember jő ;
Kiki felkeresi a maga halottját.
Hogy lerója nála kegyelet adóját.

Első sorban állnak a fényes sírboltok. 
Melyeken száz meg száz színes gyertya lobog: 
Egymásra halmozva sok drága koszom,
De a ki itt gyászol az egy sem szomorú.
A ragyogó fénynek, csak neve kegyelet, 
Nincsen hozzá fűzve fájó emlékezet.

El innen c helyről, oly bánló ez a fény. 
Nézzünk szét a sirkert elhagyottabb helyén. 
Olt minden halomnál van egy megható kép, 
Szivet remegtetö. mégis fenséges szép.

Amott egy sirdombon még gyertya sem lobog, 
Mellette egy rongyos öreg asszony zokog. 
Vájjon kit sirathat, ki nyugszik ott alant. 
Ugyan kit takarhat a roskadó sirhant V 
Aggkora örömét, büszkeségét fiát.
Öreg napjaiban egyetlen támaszát.

Ennek a szegénynek gyertyára sem jutott, 
Hisz nincs is egyébbe csupán egy koldusbot; 
Nyomorult életét koldulva tengeti,
Bizony jobb lelt volna öt oda temetni.

Odább ifjú asszony borul egy sírbanIra, 
Szivtépö jajszóval a férjét siratja.

Mellette didereg négy apró gyermeke. 
Anyjukhoz simulnak, félénken, remegve.
Ezek szegények nem tudják hogy árvák, 
Délben este mindig az atyjukat várják.

Itt sincsen ragyogás, hivalkodó pompa 
Csak egy megtört asszony vonaglik a porba; 
Ez a szegény anya jól tudja mit vesztett 
Nincs ki a családnak keressen kenyeret.

Ixöny lóiul szemünkbe, nem nézhetjük tovább. 
Hasonló képeknek egész sorozatát!
A meddig a szem lát, mindenütt csak nyomor, 
Gyötrelemmel teljes, kínzó sötét polcol,
Ott túl pedig van a szép fényes menyország, 
Mert ott van a jólét, gazdagság, boldogság!

Lantos József.

A Béka-
boltban

Pécs, Irgalmasok-utcza 10.

* 1

Óriási nagyraktár férfi szövetekben
u. in. finom téli kabátoknak, valamint cheViott, gráczi loden

öltönyökre.
Dús raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasz- 

szonyi kelengyékben.
Gyors és pontos kiszolgálás ! Olcsó árak !
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A nyilvánosságra kerülő panamák­
ból a könyenhivö nép okulhat. Legyen 
óvatos, elövigyázó, ne üljön fel min­
denféle fhíves ígéretnek ne adjon hi­
telt a mézes- mázos beszédeknek, lon- 
tolja meg, hogy hova helyezi a pénzét.

Egy kis söprés nem fog ártani 
hol annyi a szemét, a szenny és a 
piszok legalább tisztább lesz a levegő 
és a szegény embernek nem kell ag­
gódnia, hogy összekuporgalott fillérje 
a melyet jó helyre vélt elhelyezni, 
elvész.

A jótékonysági egyesületetek lény­
kora hanyatlóban van, ma holnap ez 
sem fog a legjobb üzletek közé tartoz­
ni, mert alaposan rájuk jár a szekér 
rudja, de aztán jobb viszonyok lesz­
nek Magyarországo n.

Mi reméljük hogy ha a szobor bizottság 
megkezdi működését lesz is neki eredménye.

Ha nem is ezrek, de szép összeg log 
össze gyűlni a szigetvári hős szobrára, mert 
még nem halt ki a honfi szivekből a hősök 
iránti kegyelet és tisztelet. Áldozni fog min­
denki a hazaszeretet oltárára. A szegénynek 
fillérei éppen úgy fognak ragyogni ott mint 
a gazdagnak aranyai.

Lássuk már mielőbb a magyar leoni- 
dásnak érczbe öntött dicső alakját e város 
falai közölt, hogy had dobogjon hangossab- 
bau minden magyar szive. E szépen haladó 
városnak és megyének is legyen meg egy- 
gycl több nevezetessége a fő büszkesége e 
szent szobor.

Fel tehát uraim a munkára. Csak előre ! 
A Isten adta nép hálás lesz érte.

Előfizetési felhívás!

Tiszteli Olvasó közönség!

Zrínyi Miklós szobra.
A Zrínyi szobor ügye ismét előkerül 

az e hó 4-én tartandó megyegyülésen. Ez a 
szegény szobor ügy is csak vajúdik folyton, 
de semmi sem születik meg belőle. Nem 
hallani soha egy szót, árva hangot sem a 
szobor bizottság működéséről. Hej pedig de 
okulhatnának a mi uraink az egriek példá­
ján akik éppen a mull héten bocsájtollák 
ki a remekül megírt meleghangú körlevelet 
gyűjtő iv kíséretében, Mi még ilyet sem lát­
tunk ami szobor bizottságunktól.

Kérjük az illetékes faktorokat hogy ne 
csak az elnöki lemondásokat jelentsék be a 
megye gyűjtésen, hanem egyszer már ko­
molyan lássanak a munkához. Indítsák inogj 
a gyűlést a megyében is, a hírlapokban is. !

Egy hosszú és küzdelemteljes év 
viharozott el feleltünk e lap fennállása 
óla. A .. DélsoniofHi" múlt számával 
zártuk le az évet. Sokat nagyon s kát 
kellett küzdöttünk az előítéletek kel, 
melyek árnyait előre bilink. De felvet­
tük a haivzot. És az a tudat hogy la­
punk. daczára a nagy küzdelemnek 
egy éve, fennáll bizonyos büszkeség­
gel és jól eső örömmel tölt el ben­
nünket.

Először is hálás köszönetét mon­
dunk lapunk liszlell előfizetőinek és 
mindazoknak kik lapunkat pártfogolták. 
Kérjük őket. hogy tartsanak meg ben­

nünket továbbra is jóindulatuk és párt­
fogásukban.

Mert ha a nagyközönség, a közvé­
lemény velünk van, ami feladatunk is 
könyebb, mert ebből eröt-rcményt me­
rítünk a jövőre.

Elmerjük mondani, hogy Ígére­
tünkről nem feledkeztünk meg, hogy 
becsületes olvasható lapot adtunk a t. 
közönség kezébe. Nyíltan és bátran 
mint ígértük, kimondtuk a szót, úgy 
cselekszünk a jövőben is. Meggyő­
ződésünket soha alá nem rendeljük 
semmiféle tekintélynek vagy hatalom­
nak, lapunkat nem befolyásolták sem 

I egyesek sem klikkek soha. Ali a 
békét hirdetjük. A közvélemény orga- 

í numa akar maradni továbbra is a 
Délsomogy. Mint eddig úgy a jövőben 
is Szigetvár és vidéke kulturális es 
anyagi jólétéért fog küzdeni c lap. 

Hogy be is váltottuk Ígéretünket,
Mierre a közönség az illetékes biró.

! nyugodtan várjuk Ítéletét.
A szerkesztőségnek fötörekvése 

oda irányul, hogy a Délsomocjíjban 
: mindenki megtalálja a maga olvasmá­
nyát. Rovataink változatossága is bi­
zonyítja ezt, melyről a t. közönség már 
meggyőződhetett.

Újult friss errövel megyünk bele 
a lap szerkesztésébe, mert munkatár­
sainknak szépen megszaporodott kis 
gárdája biztosit bennünket a sikerről.

Közölni fogunk Békefi Sándortól 
lapunk íömunkatársától a kivaló 1110-

A hatás.
— Irta: Kövér Ilma.

Több esztendei meddő kísérlet után, 
egy beküldött kéziratomra ez a szerkesztői 
üzenet diszlett „Kitartó" jeligémre; „Tár-
czuczikke vasárnapi ......... .. jelenik
meg.“

Hogy mit éreztem ez öl szú halasa 
alatt, azt meg se kísérlem reprodukálni. Va­
sárnaptól tehát nem leszek Andrányi Pál 
városi napidijas.de Andrányi Pál novelláim.

Hat nap múlva mindenki az ín novel­
lámat olvassa.

Ilyen hosszú hat nap még nem pergeti 
le senkinek az életében De végre lepergett. 
Már hajnalban jelentem meg egy trafikban 
és miután láttam, hogy tényleg nem hallu-

czinállok, de valósággal olvasom nevemet aj 
„Szerelemért szerelmet“ ezimü novella alatt j 
nyomban megvettem a lapból ti példányt, j 
Ezzel azonban nem értem be, de ahol csak j 
szerét ejleltem, ki ki húztam cgy-ket pél­
dányt. Dél fele már i.nyi szamai megterhelve I 
tértem lakásomra, akár egy újság kihordó.

Elolvastam vagy tízszer egymásután a 
czikkemet. Mindig uj és újabb szépségeket 
fedeztem föl agyam szülöttében,

Hát pompás kis dolognak tartom.
És vájjon milyen hatást gyakorol az

olvasó közönségre V
Ennek is nyomába jövök.
Betértem egy kávéházba.
A többi közt ama lap is kézen forgott 

a melyben a tárezaczikkem ékeskedett. Lá­
zas izgatottsággal figyeltem az olvasók arcz- 

, vonásait. De leirhatlan boszuságomra, egyik

sem állapodott meg a tarczaro\atnal.
Pinczér újságot; szólalt meg a szom­

szédom.
Mielőtt Guszti odaugrott volna, elő 

jongleurködtem zsebemből egy példányt :
Parancsoljon.
Köszönöm
Kérem, lessék itt az eleje.
Bocsánatot, már csak volt lap a ke­

zemben. hogy tudjam, hol az eleje. Engem 
j a kínai háború érdekel.

Öli. a vérszomjas Nem! Elfordultam 
tőle. Ennek nincs érzéke a szépirodalom 
iránt,

A balfelemben pikolozó ur e perezben vet­
te kezébe az újságot. Hah, ez . . . Három 
tucz.it ördög! ez is elfordítja a legutolsó 

I oldalra.

KEMÉNY MÓR
üzlete PÉCS

Király utcza városház

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Hol tiszta gyapot Jäger ingek meleg nadrágok és kesztyűk a
legjobb minőségű férfi ingek nagy választék kézimunka és kézimunka 
kellékekben. - A legdivatossabb, nyakkendők óriási választékban kaphatok.

Kívánatra egyes czikkekből választékot is küldök.
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dern írótól vezércziket, tárczát, vala­
mint a szemle rovatot is ö írja. Azon­
kívül Lantos Leitermann Józsefet is 
sikerült munkatársul megnyernünk, ki 
állandóan fog dolgozni lapunkban.

Olvasó közönségünk kedvencze 
Gottier Lajos az „Egyetértés“ belső 
munkatársa e kitűnő tollú iró sem ma­
rad el, a Mulató gentry után, tőle ez 
évben a „Búsuló gentry“ czimü elbe­
szélések sorozatának közlését kezdjük 
meg. Végül a szépirodalmi rovatban 
közölt versek közül az álnév alatt dol­
gozó, Irá-nak remek szép verseiben is 
gyönyörködhetik az olvasó.

A többi részint saját, részint ál­

Most a lap év fordulatának küszö­
bén kérjük azokat a t. az. olvasóinkat, 
kik a lapot még eddig mégném ren­
delték, miszerint azt megrendelni szí­
veskedjenek, bogy a szükséges példá­
nyok és előfizetőink felöl tisztában 
lehessünk. Mert nekünk is vannak költ­
ségeink a lap fen tartási költségei óri­
ási összeget emésztenek föl.És csak 
úgy tarthatjuk fenn a lapot, ha a t, 
közönség azt a csekély előfizetési dij- 
jat nekünk megküldi.

Miután Kozáry Ede a lapkiadástól 
megvált a lapot most a szerkesztőség 
adja ki. A lap jövőben is Kozáry Edé­
nél Szigetvárott nyomatik. Es minted-

czimére küldhetik be az előfizetést.
Mig helybeliek a kiadóhivatal megbí­
zása folytán Kozáry Ede könyv- és 
papirkereskedésében is előfizethetnek,
kiknek a nyugtát a kiadóhivatal meg­
küldi, ugyanitt hirdetések is e lap ré- 
szére jutányos árért felvétetnek.

A t. Közönség pártfogását kéri 
hazafias tisztelettel

A Délgomogy szerkesztősége és 
^adóhivatala.

HÍRE K.
név alatt működő munkatársak is meg 
fogják tenni kötelességüket.

A hírszolgálat pedig gyors pontos 
megbízható és, érdekes lesz. — Köz- 
gazdasági rovatunk pedig tanulsá­
gos.

Szemle rovatunkban a nagyobb

dig pontosan megjelenik minden va- 
sárnap.

Kérjük lapunk előfizetőit és ba­
rátait, miszerint lapunkat terjeszteni 
szíveskedjenek. - Öt egy éves előfi­
zető vagy pedig tiz féléves előfizető 

és érdekes eseményekkel lélektanilag;gyűjtése után 1 tisztelet példányt ad 
foglalkozunk. a kiadóhivatal. Kívánatra gyűjtő ivet

Szóval lapunk minden egyes ro-1 szívesen küldünk. A lakóhely vátozta- 
vata úgy van szerkesztve, hogy azt t. J tást kérjük velünk tudatni nehogy a 
előfizetőinknek és olvasóinak s a csa-; ]ap küldése fennakadást szenvedjen. 
Iádnak élvezhetővé tegyük.

Végül felhívjuk a t. kereskedőket A Délsomogy előfizetési ára s
és iparosainkat valamint mindaz okai 
kik hirdetni óhajtanak, hogy e ezélra 
lapunkat vegyék igénybe, mely jutá­
nyos árért közli hirdetéseiket. Megje­
gyezzük, hogy lapunkban közölt hir­
detések mindig eredményesek szoktak 
lenni.

1901. november 1 -töl
Negyedévre . . 2 kor 50 fillér.

Fél évre ... 4 „ — „

Egész évre . . 8 „
Vidéki megrendelők legczélszeriib- 

ben posta utalványon a kiadóhivatal

Másfél órahoszáig ültem ott görcsös 
várakozás közepeit.

Egy megnyerő külsejű éltes ur telepe­
dett mellém, bizalomkeltő ábrázattal.

Uraságod nem olvas újságot? indítot­
tam meg a társalgást.

Azaz elszoktam néha egyet emelni és 
otthon böngészem át.

Igaza van. itt csakis fölületes ember 
olvashat. Ha inéltóztatik, szolgálok egy szám­
mal, a sajátom.

Nagyon szives. Majd átolvasom.
Tán családjának is méllóztatik lenni.
Van bizony kerekszám 8-an vagyunk.
Bravó! az aztán summás bírálat lesz.
Törzsvendége uraságod a kávéháznak?
De még mennyire. Minden ebéd és 

vacsora után itt vagyok.

Hah! ha ezt hallaná a szerkesztő. 
Majd szét szedett a boldogság, Mert csakis 
a őzikémnek tulajdonítottam az eredményt.

Politikai iránya egészen egyezik elve­
immel.

Igen, igen a politikai, de a tárcza, a
türhetlenkedlem magamban.

Hát a nagyságáéknak tetszett ?
Főleg Piroska leányomnak.
Piroska ö nagyságának ? . . .
Annak, mindjárt ki is irta,
Ki irta a tárczámat I Ezt az angyalt 

feleségül veszem ! Ez lesz az én Lousim, 
Beatrieem !

Igen, folytatta, kiirta a conpot reczep- 
tet, a mely szerint salycil nélkül is eltart
keményen a gyümölcs.

Gyümölcs! szalvcil ? ! konpot ? ! De hát
belőlem

pót.

a tárcza, a tárcza, kérem, tört ki
Ah Remek. Méltóztassék elvinni a la-1 visszatarthatatlanul.

I A tárcza? 1 ez valami hülyeség. Piroska
„ , ,. ... .. kezdte olvasni, de az mondta: egy fabatkátZscbrctette es kis vártáivá távozott. , . T. • ■ , i,, . , se er. De az nem baj. lan majd inaskor
Vacsora után visszavettem a káveházba ^ & irodahni része is.
Neinsokárra megérkezett a kellemes • ^ ^ ^ Q|y kedves? szabad

külsejű családapa is. becses nevét tudnom.
Jó estét. Köszönöm a hírlapot. 1 om- ^ nevemet ? !

pásan van szerkesztve. Ezentúl erre fizetek j A nevem ... a nevem, Jeremiás Pé- 
elö. tér. Alászolgája,

A polgári iskola ünnepélyes felava­
tására már szét küldettek a meghívók, azonkí­
vül a városi elöljáróság többeket személyesen is 
meghívóit úgy vidéki, mint a megyei notabilita- 
sok közül. Az egyház képviseletében., a meghí­
vott pécsi püspök és Hanny kanonok aka­
dályozása folytán Erdélyi János esperes fog 
megjelenni. A kormány képviseletében Morlin 
Emil miniszteri osztálytanácsos. Az iskolát 
alapitó nemes keblű lovag Toronyi Bieder­
mann Rezső. A kerület tevékeny és l'árad- 
h a ti an orsz. gyűl. képviselője Olay Lajos 
valószínűleg Győr fi Gyula stb. orszgyülési 

I képviselő. Somogy vármegye főispánja és 
1 alispánját, is személyesen hívták meg. Kik 
meg is Ígérlek, megjelenésüket az ünnepély­
re az esetre, ha valami rendkívüli eset eset­
leg közben nem jő. Szeretjük hinni hogy a 
főispán, alispán, főjegyző, valamint, a megye 
notabililásai megjelenésükkel emelni fogják 
az ünnepély fényéi és ellátogatnak körünkbe 
A tanfelügyelő és azonkívül, számos tanai', 
hírlapíró, stb. ígérték hogy eljönnek, Isten 
hozza őket ! Szigetvár városa magyaros 
vendégszer. teltei szívesen várja kedves ven­
dégeit az ünnepélyre. Varosunk polgárait 
ez utón is kéri az elöjáróság, hogy az ün­
nepélyen valamint a banketten is minél tö­
megesebben megjeleni szíveskedjenek.

— Lapunk főmunkatársa. B é k e f i
Sándor egy fővárosi lap kötelékébe lépett. 
De ö lapunkat állandó összekötetésben ma­
rad s lapunknak munkatársa lesz továbbra 
is,

Megszöktek a lovak. Pénteken délu­
tán fél 2 órakor Wolf mol vány i bérlő Czieder 
József nevű kocsisa a Werbőczy féle szikviz- 
gyárból szódát akart vinni, és a mint a 
kocsiról leszáll és bement a lovak megbok­
rosodtak, s miután az istráng nem volt levetve 
örült vágta lássál száguld lak végig az Igmándv 
utcza asfaltján, s a városház elölt haladó 
Präger Adóit gy. melléki lókereskedö kocsi­
jába ütköztek felborítván a kocsit. A megbok­
rosodott lovak egyikének lába a kerekek 
közé szorult és csak nagy erőfeszítéssel 
lehetett az össze csödült embereknek a ló 
lábait a kerekek közül kiszabadítani. Szeren­
csére a lovaknak sémi bajok sem történt. 
A gondatlan kocsist a rendörbiztos feljelenti 
a szolgabiróságnál.
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... Tűz. A közel fekvő gróf Andrása]) 
Aladár tulajdonát képező Sikota pusztán a 
múlt szombaton tűz ütőt ki. A tűz vétkes1 
gondatlanságból eredt, mert Nemeth György 
ottani cseléd pipával járt kelt az istáiéban, 
s a pipából kihulló parázs okozta a tűzvészt.
Az istáló padlása telve volt szénával. A 
széna és a tetőzet a lángok martalékává lön.
—■ A pusztai cselédségnek közelfekvö Bürüs 
és váradi tűzoltóság segítette a tüzet 
eloltani.

Betöréses lopás. Vakmerő tolvajok tör­
tek be e hó 1. éjjel 12 órakor Nagy Fe- 
rencz vegyes kereskedő üzletébe. A tol­
vajok igen bátrak és a viszonyokkal ismerő­
sek lehettek, mert daczára a szép holdvilá­
gos éjnek az utcza felöl hatoltak a boltba 
kií'eszitvén a kirakat ajtaját az üveg táblát 
bezúzták, s ezen át jutottak a boltba, Ahol 
gyufát gyújtottak és az áruasztal pénzes fi 
ókját magukkal vitték. A házbeliek a zajra 
nem ébredtek lel, igy aztán a tolvajok nyu-' 
godtan v.égezték munkájukat. A pénzes lió- 
kot, melyben körülbelül 4U korona értékű 
20, 10 és 2 filléres aprópénz azonkívül egy 
Milleniumi korona és pár darab forgalmon 
kivül helyezett ezüst huszas meg 200 koro­
na jegyzék (hitelezett összegről) volt, a közel 
fekvő Bagó-féle malom melletti mezőre vit­
ték, ott kiszedték a pénzt a jegyzéket a fi­
ókkal együtt otthagyták, ahol azt másnap 
reggel a nyomozó csendőrök megtalálták. 
Nagynál ezelőtt l1 2 évvel is betörtek, s 
valószínű, hogy most is azon vakmerő és a 
körülményekkel ismerős gaz lettesek követ 
hették el a lopást. — A csendörség erélye­
sen nyomoz s valószínű, hogy eredményűvel.

— Tilos a közlekedés a terhes kocsik­
kal az Igmándy-utcza és a vámközön. Ezt a 
rendeletet adta ki az elöljáróság. De amint 
halljuk ezen rendelet többeknek, különösen 
a kereskedők egyrészének rém tetszik. Már­
pedig mi csak helyeseljük az elöljáróság 
ezen intézkedését, mert az mégsem kívánha­
tó. hogy egyesek kedvéért az oly nagy költ­
séggel elkészijlt as falt ut rövid idő alatt 
tönkre tétessék Mert a városnak nincsen 
semmi fölösleges pénze, tehát óvjuk meg 
azt amink van a rongálásától.

- A lövöldöző férj. Krek János Vámos 
községi lakos nejével már régi idő óla 
rósz viszonyban élt s czivodott A mull hó 
24-én a kora reggeli órákban is veszekedtek, 
mire a férj 2 revolver lövéssel nejét meg­
sebesítette. Majd a fegyvert kezéből kicsa­
varni akaró sógornőjére Rofrics Erzsébetre 
is rá lőtt. Nejének sebesüléséi nem életve­
szélyesek, inig sógornője felgyógyulásához 
kevés a remény.

— Lopás. E hó 1-én virradóra a mere- 
nyei tanítónak méhesét feltörték, honnét egy 
kas mehet loptak el. Ugyancsak megdézsmál­
ták a boromfiak ólát is a tolvajok, kiknek 
egy kis mézre és pecsenyére fájt a foguk 
Az esetről jelentést tettek a szigetvári csen 
dörséghez. A gyanú a vidéken kóborló czi- 
gányokra irányul.

— Uj tejszövetkezet. B.-asszonyfán 
már rövid idő alatt a 2. szövetkezet alakult 
a nép anyagi jólétének előmozdítására. Mint

értesültünk, a lejszövetkezet helyisegei most 
épülnek, a gépek be vannak már szerezve, s 
a közel jövőben már meg is kezdi működé­
sét. És mindezt a B.-asszonyfaiak nemes 
keblű magyar mágnás gróf Széchényi anya­
gi és erkölcsi támogatásának köszönhetik.

_Meghívó. A „Német-ladi Önkéntes-
Tüzoltó-Egyesiilet" 1901, évi novmber libán 
saját pénztára javára a Német-Ladi nagy- 
vendéglő helyiségében Tűzoltó- 
bált rendez. Beléptidij-dij személyen- 
kint 80 fii. Családjegy 2 korona. Kezdete 
este 7 órakor. Felülfizetések köszönettel 
fogatainak és a ,, Délsomogyban" nyug­
táztatnak.

Elhagyta a gyermekét. Horváth 
Juli (Nagy Juli. Kovács Juli Dani) euyi neve 
van annak a szívtelen anyának ki szeptem­
ber 18-án Tapsonyba 2 és fél éves kis le­
ányát Fábos János tiillösi) udvarában el­
hagyta, és azóta ismeretlen helyre szökött.
A bűnös uszonyt a kaposvári kir. törvény-: 
szék körözteti.

Elragadták a lovak. Rémülten szaladt 
szét a közönség c hó 1 eu délután az ulcza- 
kon, mert lovag Biederman Rezső földbirtó-1 
kosnak két tüzes vérű fekete lova az istván- 
got eltépte és villáin gyorsasággal vágtatott 
keresztül a városon. A kocsin ülő Takács 
Jószef kocsis nem bírván a lovakat meg­
fékezni, élet halál közöl lebegett. A lovak a 
dencsházai ulmulató oszlopnak mentek neki, j 
itt a kocsi darabokra törött s a kocsis pedig 
2 ölnvire zuhant le, de szerencsére sémi 
baja sem történt. A száguldó lovakat a pol­
gárok Baranyába fogták el.

Az első újsághirdetés. Sokan kutat­
ták már az újsághirdetések ősét, de hosszú 
időn keresztül hiábavaló volt a keresők mun­
kája. A közelmúltban azonban mégis sikerüli 
a British Múzeumnak megtalálni azt az 
újságszámot, a melyben a hirdetés nyomára 
akadtak. Az Impartial Intelligence 1649 
április 12-iki hetedik számában valaki jutal­
mat igér annak, a ki két ellopni lovát vissza­
hozza. Az első újság, a mely elsősorban 
hirdetésre fektette a fösulyt. 1857-ben alakult 
Publice Advertiser címmel Newcombe kiadá­
sában Londonban.

Betörés. Mint lapunknak Írják Gy.- 
Melléken október 26-án éjjel ismeretlen tet­
tesek egy kereskedésbe betörtek. És a pén­
zes fiókot, melyben csekély összegű apró­
pénz volt elvitték. A tolvajok inas tárgya­
kat nem vihettek el, mert a házbeliek a zaj­
ra felébredtek es lármát ütöttek, mire a gaz­
emberek eltűntek az éji homályban. A da­
rányi csendörség nyomozza őket.

Csalódásoknak elejét veendő s a 
forgalomban lévő számos hamisítványra va­
ló tekintettel e lapok egyik legközelebbi 
számában közhírré lesz téve. hogy mely 
helyeken kapható a köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen évek óta bevált E r e d e- 
t i Rét hi-félepemetefü-czukor és mely helye­
ken árulnak utánzatokat. Ez utóbbi helyek, 
mint megbízhatatlanok kerülendök.

T A N Ű G Y.
A tanfelügyelők iskolalátogatásai. 17»- 

ssics Gyula vallás-és közoktatásügyi minisz­
ter körrendeletét intézel az ország valamenyi 
kir. tanfelügyelőjéhez, melyben elrendeli, 
hogy a tanfelügyelők kötelesek a felügyele­
tükre bízott összes iskolákul evenkinl lega­
lább egyszer meglátogatni, a látogatás ered 
ményéröl jegyzőkönyvet venni s a következő 
évi iskolalátogatásnál ebből konstatálni, hogy 
az esetleg észlelt hiányok pótol taUuk-e. 
Mindezek mellett közli a rendelet, hogy a 
a miniszter a tanfelügyelők úti átalányát 
felemelte, úgy hugv utazások tartanaim liz 
korona napidijai s az első osztályú vasúti 
jegy árát számíthatják fel. Látogatásaik 
alkalmával különös gondol kell forditaniok 
annak a megvizsgálására, hogy magyar 
nyelv tanítása az iskolában sikeres volt-e, 
vagy nem ; ha nem volt sikeres, mi lehetet, 
az oka ? Volt-e minden tanulónak könyve 
iskolaszere járlak pontosan az iskolába s a 
közvetlen ellenőrző hatóság megfelelt e pon­
tosan ebbeli tisztének ? Végül a tanítók 
képzettségéről, tanítói rátermettségéről, társa­
dalmi és hazafias magtartásáról is be kell 
számolniuk.

Kiadja a szerkeszd őség

2961 v sz.
1901.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó-az 1881. ev 
LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírre 
teszi, hogy a budapesti kir. kereslc. és váltó 
törvényszék 1901. évi 47551. számú végzése 
közetkezlébcn Dr. Rosenthal Henrik ügyvéd 
által képviselt Glasz Sándor javára \mz 
Mór ellen 485 K 62 fii. » jár. erejéig 1901. 
évi július hó 7-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1244 koronára
becsült következő ingóságok, u. m. 2 férfi uj
ruhák és kalapok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 190l-ik évi V. 816 2 szánni vég­
zésé folytán 188 korona 62 fillér tőkeköve­
telés ennek 1901. évi május hu 15 napjaiul 
járó 6° 0 kamatai, 1 :i" 0 váltó díj es eddig 
összesen 70 kor. 80 fillérben bíróikig már 
megállapított költségek erejéig Barcson al­
peres lakásán leendő eszközlésre 1901. évi 
november ho 8 napjának deli 12 órája ha­
táridőül kitüzetik es ahhoz a venni szande 
kozok ulv megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintet ingóságok az 1881. éri LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gukat mások is le és felülfoglaltattak, es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 jj. ér­
telmében ezek javara is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1901. évi okt. hó 21-én.
Klie János

kir lii ró savi végrehajtó.
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1901.
V. 513/5.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir, jbirúság az 1881. évi IX. 
tcz. 104. §-a értelmében közhírré teszi, hogy 
az alul kitett napon kelt 1901. V. 513/5 
sz. végzés folytán Schvarcz Samu kaposvári 
ügyvéd által képviselt Dorner S. és fia ezég 
felperesnek Rainer Adolf és Weiller Géza 
alperesek elleni 9000 kor. és jár. iránti biz­
tosítási végrehajtási ügyében a f. évi októ­
ber hó 10 és 11. napján le illetőleg felül 
foglalt s Tarnócza községhez tartozó Ara­
nyos pusztán levő körülbelül 100 vaggon 
mennyiségű és 19.200 K értékű burgonyát 
nyilvános árverésen elfogja adatni.

Az árverezés foganatosítására határna­
pul a bíróság 1901. évi november hó 6. nap­
jának délelőtti 9 óráját tűzte ki Tarnócza 
községhez tartozó Aranyos pusztára a hely­
színére ü az árverés eszközlése vegeit Sza- 
bady Lörincz dr. kir. aljárásbirót küldötte ki.

Ez árveréshez a bíróság az árverezni 
kívánókat azzal a figyelmeztetéssel idézi, 
hogy az árverés föltételei a következők.

1. ) Az elárverezendő mintegy 100 vag­
gon burgonya első sorban egészben fog ár­
verés alá bocsájtani, s csak a mennyiben 
az egész burgonyára nem jelentkeznék árve­
rező fogja a kiküldött bíró a burgonyát a 
helyszínén meghatározandó részletekben ár­
verés alá bocsátani.

2. ) Kikiáltási ár az árverés alá bocs áj- 
tandó burgonyának métermázsájaként 1 kor.
92 fillér.

3. ) Az árverezni kívánok tartóznak a ki­
kiáltási ár 10°/o-ot (tiz) az árverés megkez­
dése előtt készpénzben vagy óvadéképes ér­
tékpapírokban a kiküldőt, bíró kezéhez le­
tenni.

4. ) Vevő köteles a megvásárolt bur­
gonya átvételét azt árverés után azonnal 
megkezdeni s legkésőbb az árverés napjától 
számított 15 nap alatt beféjezni. A vételár
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a megmázsált mennyiségek után az elszál­
lítás előtt az átadást eszközölő Hermann 
Márk lábódi lakos kezére lesz fizetendő s a 
fizetett végösszeg ellen nyugtával igazolandó.

5.) A mennyiben vevő az árverési fel­
tételek bármelyikének a kitűzött időben nem 
tenne eleget, az általa megvett burgonyát 
bármelyik érdekelt fél kérelmére a bíróság 
vevő veszélyére és költségére a bánatpénz 
elvesztése mellett újból elfogja árverezhetni.

Kelt Nagyatádon 1901. október 23-án.

Din Szabady
kir. aljbiró.

CSABA

Meglepő olcsó arakon vásárolhatók

FEHÉR. BÉLA
butorraktárábaii

PÉCS, apácza-u.
a takarékpénztári uj palotában

a legjobb és legszebb kiállítású

asztalos és kárpitos bútorok
Hitelképes egyéneknek

részletfizetésre is.

A pemetfü ezukorkának számos 

utánzása lévén e helyen legközelebb 

megjelöljük azon gyógyszertárakat, 

hol az eredeti RÉTHY-féle készít­

mény kapható.

m

&

kárpitos és diszitc
Király-utóza 20. Hattyú épülettel szemben.

Ajánlja a világon szabadalmazott

ÁGYDIVÁNT,
mely ágyat pótol, továbbá ár)ygyá átalakítható ésíj#ses fauteuilt, 
mely nappal csinos faufcuif és este egy pillW’ábtt ágygyá átala­

kítható.
Továbbá mindenféle egyébb w

kárpitos és diszito
munkák olcsón és^ ízlésesen készíttetnek 

Külön osztály tápé t a in ti n k á k r a..... ^ ^

; ppj# >. -t

KáMor £.
Füzőgyáros

pécs, Király-utcza 19. szám
(Vasváry-féle ház)

A nagyérdemű hölgyközönség szi­
ves figyelmébe ajánlja kizárólag saját 
készítésű nagy fűzöraktárát. hol kész 
fűzök 2-koronától kezdve kaphatók.

Mérték utáni megredelé- 
seket kizárólag finom fran- 
czia anyagból és valódi hal­
csonttal 16 k-tól kezdve a vi­
lág összes létező legújabb 
szabásai szerint, gyorsan és 
pontosan eszközlök.
Tisztítások és javítások elfogadtatnak.

lOMT Vidéki megrendelések azon­
nal elintéztetnek és kívánatra próbálás 
végett több fűzök azonnal küldetnek.

Mérték vételnél elég a derék-, 
mell- és csipö-böség, minden leszámí­
tás nélkül, jól álló ruhaderék felett 
véve.
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Szövet minták és árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. Mérték szerinti megrendelések 24 őrs íilstt készíttetnek.

Alapitatott 1845.

Őszi és téli idényre:
Teljes férfi-öltöny,

férfi-felöltő, R a g 1 a n, Sister, a v e 1 o k,
i téli kabát, Városi-bunda,

utazó-bunda, gazdasági és vadászkabát, (Mikadó) szörinebélcssel, lábzsák, hálóköntös.

Fin- és gyermek felső kabát őszi és teli idényre.
Tengerész^kabátok, tengerész-öltönyök, czélszerü iskola öltönyök, Korcsolya-kabátok

izabelt árak™ 'Tű®

enmann
kész férfi, fiú- és gyermekruhák telepe 

PÉGS' S^aiényi-tér, :TakarékpénztáPi--palota.
Központi áruház Magyarország részére Budapest Muzeum-kÖrut I.

„ ,, Ausztria „ Bécs, Kärntnerstrasse 19.

Fi© líra ktá ra k s Debreezen, Arad, Nagyvárad, Temesvár. Zágráb, Belgrad. Fiume, Pozsony, Kassa, 
Trieszt, Szófia, Sarajevo, Misch, Kolozsvár stb.
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szőlötrágyAzásra feltűnő gyors es biztos
__________ _______________________ hatásúnak bizonyult,
főleg homoki szőlőkben bámulatos fejlődést 
idéz elő, gyenge és elmaradt szőlők felsegélésére legalkalmasabb

a szárított kőbányai sertéstrágya,
teljesen légszáraz, büzmentes, kézzel szórható, 50 kgros zsákok 
ban szállíttatik. yfr Az állami szőlészeti telepeken tett 
összehasonlító trágyázás; kísérletek alapján, előnyős-

jVUaf"—‘l,
V. nek~ bizonyult, a cs. és kir. udvari szélőgazdaságokban és a 

) (T legkiválóbb szőlöbirtokokon általánosan bevezettetett.
Megrendelések intézendők

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓ GYÁR

y Bosányi. Schietrumpf 63 Tá^a
s
r.

BUDAPEST, V., Bál.ány-utdza. 2.Kimerítő prospectus
Ingyen és bérmentve „ ^Nc

st -M - Nvm-

Hire ütéseket jutányos árért vesz fel
kiidóhivatel

Nyomatott Kozáry lídóncl Szigetvár.


